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Számkivetetten.
Az újjáéledés óta egyre a 

termelés fokozására biztatunk.
Ala is a termelésen fekszik 
még a közgazdasági tevékeny­
ség súlypontja, mert a világ 
mezőgazdasági produkciója 
még mindig nem érte el a 
békebeli arányokat, a gazda 

,tehát bál mennyit termeljen 
is a fontosabb élelmi cikkek­
ből, biztos piacra talál. Ipari 
termelésünk is sokat fejlőd­
hetik még, amíg belső szük­
ségleteinket minden tekintet­
ben ellátja. De a fejlődés 
rendjén csakhamar oda ju­

tunk, ahol a békeévekben el­
hagytuk, hogy ugyanis több 
gondot íog okozni a termé­
nyek és ipari cikkek elhelye­
zése, mint a leimelés. Most 
is jelentkezik már az értéke­
sítés nehézsége egyes ipari 
ágazatokban, sőt a borterme­
lésnél is. Sorainkkal tudva­
lévőén rendkívül nehéz a kül­
földi piacokra jutnunk. Kivitt 
áruinkat egyáltalán magas be­
viteli vámokkal és vasúti tari­
fákkal sújtják a szomszédos 
államok. Attól kell tartanunk, 
hogy a külföldi piacok elzár­
kózó magatartása termelésünk 
fejlődésének gátat vet s ke­
reskedelmünket megbénítja. 
Ezért rendkívül fontos az, 
hogy a szomszédos külföldi 
államokkal vám- és kereske­
delmi szerződéseket kössünk 
és ezen a módon kiviteli pia­
cot biztosítsunk feles produk­
ciónk számara.

Idáig csak Németországgal 
és Ausztriával kötöttünk ke­
reskedelmi szerződést a leg­
több k» J -T .úny elve alap­
ban. ezek az államok
a másoknak adott kedvezmé­
nyeket nekünk is megadják. 
Ausztriával azonban felborult 
az egyezményünk, mert az 
olasz bornak olcsóbb vám 
alakjában olyan előnyt adott, 
amely a legtöbb kedvezmény 
elvét megtörte. A többi kör­
nyező állammal nincs még 
kereskedelmi szerződésünk.

Csehországgal már régen 
folynak a tárgyalások, de ezek 
iie-n kecsegtetnek kedvező 
-eredménnyel. Csehország 
ugyanis nem hajlandó enged­

ni rendkívül magas vasúti ta­
rifáiból, amelyek miatt keres­
kedelmünk a tőlünk elszakí­
tott Felvidékre sem juthat el. 
Politikai szempontból is igyek­
szik megakadályozni a csere­
forgalmat Magyarország és el­
szakított részei között. Azt 
mondja, nincs szüksége reánk, 
mert ipari, cikkeinek másutt 
is talál piacot.

Romániában állítólag meg 
van a hajlandóság a keres­
kedelmi egyezményre, csak­
hogy a tárgyalások megindí­
tásának idáig politikai nehéz­
ségek állották útját. Ha eze­
ket sikerül leküzdeni, akkor 
a Romániával ölendő szer­
ződésnek külör ösen gépipari 
kivitelünk jó hasznát vehetné.

A magyar ipar szempont­
jából legfontosabb reánk a 
szerb piac. Most rendkívül 
nehéz oda jutnunk, mert 
Szerbia a magyar árukra 100 
százalékkal nagyobb vámokat 
alkalmaz, mint a szerződéses 
államok áruira. A dunai köz­
lekedés lehetősége is rendkí­
vül jelentőssé teszi a szerb­

magyar kereskedelmi össze­
köttetést. A szerződéses tár­
gyalásokat itt is politikai ne­
hézségek gátolták.

Olaszországgal sincs még 
egyezményünk, pedig a vele 
való megegyezéshez is fontos 
érdekek fűződnek.

A kormányra vár a feladat, 
hogy a kereskedelmi szerző­
déseket minden vonalon elő­
készítse sa magyar termelés­
nek kiviteli utakat biztosítson. 
Életszükséglete ez a termelés­
nek is, a kereskedelemnek is.

Nem érdekünk ilyen körül­
mények között a politikai 
hangulatok kiélezése Céltalan 
haragmutatás helyett, hideg 
fenntartással arra kell töre­
kednünk, hogy az elszakított 
területekkel minél élénkebb 
gazdasági összeköttetésbe jus­
sunk és kereskedelmi körül- 
zárolásunk mielőbb feloldód­
jék. A számkivetettség meg­
szüntetésével mindenesetre ja­
vul és erősödik gazdasági 
helyzetünk, már pedig tapasz­
talat szerint az igazság is az 
erő mellé húzódik.

A szerb bombavetők szervezeteinek 
megszüntetését kérik az újvidéki lapok.

— Bácsföldváron leszúrták a jegyzőt. —
Külföldi lapok utján érte­

sülünk a megszállott Becska 
és Bánát eseményeiről. Valódi 
balkáni állapotok uralkodnak 
ott még mindig és semmi ki­
látás arra, hogy a helyzet 
megváltozzék. Idöröl-időre a 
külföldi lapok nyomán olva­
sóinkat pontosan fogjuk tájé­
koztatni a szerb megszállott 
területek sorsáról, hiszen a 
Baján és a csonka megyében 
lakóknak számos családi, tár­
sadalmi és gazdasági össze­
köttetésük van az elszakított 
Délvidékkel.

Legújabb jelentésünk a kö­
vetkező :

A megszállt Délvidék leg­
nevezetesebb politikai esemé­
nye az, hogy a hivatalos ma­
gyar párt egyrészről most fejt 
ki nagy szervező agitációt a 
Bánátban és fal vakszerte gyűjti 
a reklamációkat a választó­
jogból való kihagyások ellen.

A Vajdaságban a legutóbb 
rendkívül sok atrocitás for­
dult elő a két nagyszerb egye­
sület, a Srnao és az Orjuna 
részéröl. így a trónörökös ke­
resztelése alkalmából (október 
21) beverték az újvidékiek 
ablakait, mintegy 560 ablakot 
és Bácsföldváron leszúrták a 
szerb jegyzőt, Csakra Csedo- 
mirt, a Srnao tagjai. Ezen 
alkalomból az újvidéki radi­
kális lap, a Zrstava vezér­
cikkben követeli, hogy ezeket 
a szervezeteket végre szün­
tessék be. Tisztogatást követel 
az összes nacionálista szer­
vezetekben. Az Orjuna, Hanao, 
Orkan, Munao és Srnao vi­
selkedésükkel bebizonyították, 
hogy garázdálkodásaikat to­
vább tűrni nem lehet. Bom­
bák röpültek a magyar és 
német lapok szerkesztőségébe, 
a rendőrség nyomozott, de 
minden eredmény nélkül. Az

igazság követeli, hogy a ga­
rázdálkodó'* börtönben ülje­
nek. Nem tűrhető, hogy 
azok, akik a Délbácska és a 
Deutsches Volksblatt szerkesz­
tőségeibe bombákat dobtak, 
bántatianu! sétálhassanak az 
utcákon. Ha ez a hivatalos 
leszámolás nem következik 
be, akkor a nép maga fog 
leszámolni azokkal a garázda 
egyesületekkel, ez pedig majd 
keserves dolog lesz.

A politika fairei
T6bb hétig tart a külföldi 

delegáció budapesti tárgya­
lása a kölcsön ügyében.
A népszövetségi delegátu­

sok megérkeztek és megkez­
dik tárgyalásaikat a magyar 
kölcsön ügyében. Valameny- 
nyi minisztérium elkészítette 
már anyagát a tárgyalásra. 
Azt hiszik, bogy ? delegR-ió 
munkája több hétig íog tar­
tani.

A kölcsön tárgyalások ideje 
alatt a parlamenti bizottságok 
együttesen foglalkoznak a íöld- 
reformnovellával. Mire a kül­
földi delegáció befejezi mun­
káját, a bizottságok is készen 
lesznek a tárgyalásokkal és 
így a külföldi delegátusok tá­
vozása után a nemzetgyűlés 
azonnal összeülhet.

A fajvédők Szoinokcn.
A fajvédő csoport vasár­

napra Szolnokon nagygyűlést 
tervez, amelyen főképpen a 
külföldi kölcsön kérdésében 
vallott felfogásuknak fognak 
kifejezést adni. Ea ezt a gyű­
lést is betiltanák, akkor a faj­
védők mozgalmai indítanak a 
Ház egy behívására.

Memorandum Faragó Janos 
kir. tanfelügyelb etiekebe*.

A vármegyei közigazgatási 
bizottság '.áltói ülésén Faragó 
János vármegyei kir. ianfel- 
ügyeiő bejelentette, hogy a 
k uítuszminiszterium rend ütkö­
zése folytán v éger bánás alá 
vonatott s kéri ennek tudo­
másul vételét. A .bizottság 
egyik illusztris tagja méltatva 
Faragó János érdemeit, java­
solta, hogy felterjesztést in­
tézzenek a minisztériumhoz 
az' ügy vissza vénása év«to- 
kében.
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Adózások.
Az ilU.-npirz.tir fenekedén mé­

lyébe megindult a pénzvándorlás 
olyan r értekben, ami tatán még 
sohasem volt. amióta vilii a vi­
lág, amióta adót ismer az embe­
riség.

Adó, ez az ébresztője, ez az 
altatója mindazoknak a kis cg 
zisterreiáknak, akik lemondassa!, 
halaira faradtan viaskodnak a kö­
nyörtelen élet viszontagságaival. 
Adó. — ez a mindennapi vendég, 
elmaradhatatlan jövevény betola­
kodott élhetetlen idegen, amely 
riszt kár mindennapi kenyerünk­
ből, részt kér a rongyokból, amit 
magunkra öltenénk, részt kér és 
vesz mindabból, ami sajat szük­
ségletünket sem fedezi kellőképen. 
Ha ma nem, holnap már bizo­
nyosan kapsz fizetési meghagyást 
evekre visszamenőleg a legfur- 
fangosabb címeken. Ha ma nem, 
hát holnap már bizonyosan kapsz 
a jelenből olyan adónemeket, 
amelynek nevei nagyjutalmu pá- 
! vázatokon aranyérmet, magas 
kitüntetést nyernének. Mindezek­
től pedig halálra vártan nyög a 
kisipar, nyög mindenki, aki ke­
serves keresetéből, fáradságos 
szorgalmából tartja fenn magát 
valahogyan.

Ez a mi martiromságunk, ez a 
mi szomorú balszerencsénk, amit 
a pióca módra ránktapadt éhes 
szomszédainknak köszönhetünk. 
Vérünket szipoly ózva gyönyör­
ködnek eialéitságunkaan és ha 
módjukba;! állna, elzárnák a le­
vegőt is tőlünk. Nincs a dúsgaz­
dag magyar alföldnek akkora 
termőképessége, mely éhüket ki­
elégítené. Nincs az egész ma 
g.ar munkásságnak akkora niun- 
kibirása, melynek dija megfelelne 
követeléseinknek. Nincs a gyö­
nyörű magyar rónának annyi fű­
szála, amennyi rosszat, gonoszát, 
megalázót kiáltanak reánk a kül­
föld előtt. Végcéljuk, végreníé- 
ny ük, hogy megsemmisítsenek, 
hogy eitöroijék-e sártekéről a ma­
gyar nevet, magyar földet, min­
dent ami oly szent és sérthetet­
len előttünk, ami oly g> ülök utá­
latos előttünk. Ez a végcél, ezért 
ai mk sorompóba ellenünk, ezért 
lei k bosszútól lihegve a kedvező 
alkalmat megsemmisítésünkre.

A mai kormányzatot tehát a 
nagy adózásért nem illeti vád, 
de nem is illetheti, azonban és 
ez már más lapra tartózik, az 
au > elosztáshoz sok szó fér és 
ez kifejezésre is jut azon küldött­
ségek által, melyek manapság oly 
gyakran fe'szóialnak egyes adó­
nemek ellen. A kormánynak kö­
telessége volna méltányos adó- 
elosztással megvédeni a kis eg 
zisztenciákat, valamint szabad 
teret, levegőt engedni azok meg 1 
éthetéséhaz. Ha tönkreteszik az 
adóalanyt, ttii lesz az országból, - 
honnan fogja menteni azt a sok ,

pénzt az állam, ami szerencsétlen 
helyzetünknél fogva kell ?

Erre gondoljanak mindazok, — j 
akiknek törvényes joguk van j 
adókivetésre. Ami a polgárságot 
illeti, az tudni fogja és tudja is 
kötelességét a kormánnyal és édes i

hazánkkal szemben, de tudni 
fogja kötelességét kifelé a zsaro­
lókkal szemben is. Egészséges 
törvények menthetik csak meg e 
szent hazát!

Krilovszíy V.

jslem vonul nyugdíjba sem Weisz 
fíándou helyettes polgármester, sem 

Koller Dezső adóügyi tanácsnok.
Haladunk a nagyvárosi jelleg 

elérése felé, de nem kulturális, 
nem fejlődési és esztétikai szem­
pontból, hanem a stiklik tömke­
legé gördül végig városunkon. 
Nem régiben a fővárosban egész 
szórakozásként űzték a mentők 
és főleg a színházak felültetését. 
Álnév alatt telefonáltak be segít­
ségért, illetve valamelyik hírneves 
színész előadásáról való lemon­
dását tudatták a színigazgatóval. 
Nálunk ez kissé más formában 
jelentkezett, mert mind a két 
helyi sajtóorgánumot akarták ily 
módon tévútra vezetni.

Szombaton délután megszólal 
a telefon csengője és a „város 
házáról” jelentik, hogy Weisz 
Nándor helyettes polgármester és 
Koller Dezső adóügyi tanácsnok 
nyugalomba vonul és már bead­
ták ez irányú kérvényüket. Egy­
ben még barátságos hangon fel 
is kértek arra, hogy egypár szó­
val méltassuk a két férfi érde­
meit. Természetesen mi minden 
gyanú nélkül leközöltük a tudó

sitást, mint hivatalos jelentést. Más­
nap azonban kapjuk az értesítést, 
hogy e hir nem felel meg a való­
ságnak, mert egyáltalán a neve­
zettek semmi néven nevezendő 
kérvényt be nem adtak.

Bárhogyan is vélekedjünk a 
dologról, csak azt látjuk tisztán, 
hogy a tudósítást leadó „város­
háza” nem a városházáról beszélt, 
mert ott épen hivatalos óra volt 
és azt másoknak is kellett volna 
hallani, hanem valami magán te­
lefonból mondták azt be nekünk 
vagy egyéni érdekből vagy valami 
„hecc” kedvéért. Azt megállapít­
juk, hogy ez ízléstelen és minden 
korrektséget nélkülöző tréfa, in­
kább gyermekhez, mint felnőtthez 
illik és azt hisszük a közvélemény 
is osztozik nézetünkben. Ez a 
dolog egyik oldala. A másik az, 
hogy az ilyen telefon visszaélések 
megszüntetésére a legszigorúbb 
vizsgálatot kell megejteni és azt 
a telefonállomást, amelyen a ha­
mis információt adták, el kell 
venni.

Évekeo át lopásból élt és az 
erdőkbeo bíijkált.

Minden tolvajlására már nem is emlékezik.
István rendőrkézen.

Kmetovits

Már régebb idő óta foglalkoz­
tatja a rendőrséget Kmetovits 
István notórius tolvaj. Szárnyas 
cs egyéb lopások sorozata napról 
napra megismétlődött, de a tettes 
nem került kézre. Végre hosszú 
nyomozás után sikerült az állandó 
tettest kézrekeriteni és Kmetovits 
Istvánt előállították a rendőrségre.

Kmetovits István szülei igen 
becsületes jóravaló dolgos embe­
rek. Fiuk István pár évvel ezelőtt 
elszakadt a szülői háztól és lo 
pásokból tartotta fenn magát. 
Lakása a szabad ég alatt volt. 
Lcgtöbbnyirc erdőben bujkált és 
a jó szárnyas zsákmányokat ott 
költötte el. Naponkint be-be láto­
gatott a várasba tervszerű prog­
ramját végrehajtani. Úgyszólván 
mindennap elkövetett egy egy 
lopást. A szárnyasok iránt visel­
tetett a legnagyobb előszeretettel, 
de nem vetette meg a lisztet, 
burgonyát és egyéb dolgot sem. 
A lopásait telsorolni egyenkint 
kissé hosszadalmas velna. Vilá­
gosan mutatja ezt az is, hegy

bünlajstromát 4 napon keresztül 
készítették és még most sincs 
teljesen befejezve. A lopási sike­
rein annyira felbuzdult, hogy ké­
sőbb betörést is megkísérelt. Fel­
törte a szárnyvasut munkásainak 
bódéját ahonnan órát és több 
értékes ingóságot elvitt. Életmód­
ját nem is igen tagadja a rendőr­
ség előtt. Kissé próbál kertelni, 
de mikor látja, hogy minden 
hiába, beismeri tettét.

Éppen távozóban voltam a j 
rendőrségről mikor elővezették a 
detektívek. Szemérmes üdvözlés 
után megállt és várta a követ­
kezményeket. Termete nyúlánk, i 
arca pirospozsgás, a ruházata nem 
épen toprongyos, de züllött egyé­
niséget kölcsönöz neki. Arcáról a 
megbánást lehet leolvasni. Majd 
kérdést intéz hozzá az egyik de­
tektív. — Pista, mennyi szenet 
loptál el a vasútról. — A Pista 
hirtelen nem emlékszik arra, hogy 
szenet lopott volna. Látszik azon­
ban, hegy keres • lelkén nehe­
zedő lopások közt és pár felvilá­

gosító szó után kivágja: „Ja igaz 
elvittem a tisztviselők szenéből' 
egy zsákkal, de csak azért mert 
mások is vittek. Az Urbánovics 
is látta.

A rendőrség a lopások teljes 
kivizsgálása után az ügyészség 
kezébe ajánlja a nagyreményű 
Pista legényt.

Vitézi Rendbe való fel­
vétel iránti kérelmek 

felterjesztése.
Az Országos Vitézi Szék f. évi, 

szeptember 28 án kelt 8921/1923. 
számú határozata kapcsán a vár­
megyei vitézi székkapitányok uta- 
sittatnak, hogy újabb kérvényeket 
csak folyó évi november hó I tői 
december 31-ig terjeszthetnek fel. 
1924. évi avatásra csak azon- 
folyamodók jöhetnek figyelembe 
kiknek kérvényei teljesen felsze­
relve folyó évi december 31 ig a 
törzsszékhez beérkeznek.

Mindazok, akik a 3. osztályú 
vaskoronarend, vagy az arany, 
vagy a nagy ezüst vitézség! érem 
tulajdonosai és a jövő évben a 
Vitézi Rendbe való felvételüket, 
illetőleg vitézzé való avatásukat 
kívánják, felkéretnek, hogy a Ili. 
kiadású Vitézi Rend Kis Kátéja: 
szerint teljesen felszerelt vitézi 
telekre irányuló kérvényüket Bács- 
Bogrog vármegye Vitézi Szék­
kapitányságánál (Baja, Bárány- 
szálloda) lehetőleg délelőtt szemé­
lyesen, vagy vidékről posta utján 
mujtsák be.

tiácsbodrog vármegye Vitézi! 
Székkapitánysága vitézi ügyekben 
készséggel njujt fel világosi tásokat 
ugyanott a III. kiadású Vitézi 
Rend Kis Káté is kapható.

VILÁGPOLITIKA,
NÉMETORSZÁG.

A még mindig nyílt kormány­
válság súlyos eseményeket vont: 
maga után. A politikai pártok 
semmikép sem tudna« megegye­
zésre juini, úgy hogy ma mér­
ne mcsak a kormány, hanem a 
köztársaság léte is kockán forog. 
Hír szerint holnap kezdi meg az: 
előnyomulást Erhardt kapitány a: 
bajor-türingiai határon álló had­
seregével. Erhardt kapitány a né­
met köztársaságot akarja megtörni 
és a nemzeti diktatúrát kikiáltani.

F R A A’ C1AORS ZÁ (t.
Lord Crewe angol nagykövet 

érintkezésbe lépett Poincaréval a 
szövetségesek közös daniarsár*. 
nézve, amelynek célja az, hogy 
a volt német trónörökösnek Né­
metországba való visszatérését, 
megakadályozz«. Poincaré hozzá­
járult a demarshez.

liréMMi I Bajai öjstg-bM*

■mm,
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HÍREK.
__ A mohácsi muzeum elhe-

W8XéM. A Mohácson megalaki. Z és 11. Lajos király nevet vt- 
muzeum részére a mohácsi

Wri 'pSri iskola épületében 
szorítottak helyet miniszteri enge- 
déi;-ei. a muzeum máris több 
irodalmi munkával, régi pénzzel 
és értékes leletekkel rendelkezne 
fßlcep a római korból és a dana- 
s»ekcs5i leletek jórésze is esen 
múzeumban nyert elhelyezés'

— Az „Egyesülés“ Lapkiadó 
P r f, hó 8-án d. u. 5 órakor , 
igazgatóság'. ülést tart dr. Scharpf . 
Andor ügyvédi irodájában.

— A Kath Legényegylet ének 
kan hétfőn, szerdán és pénteken 
este tartja összpróbáit.

_  Villanyvilágítás Bátaszéken.
Rövidesen Bátaszéken is megva- | 
lósul a villanyvilágítás. Bátaszék 
község a villanytelep létesítésére 
ingyen telket ad Rosenberg Má­
tyás nagybérlőnek s viszont a 
község a közvilágításra és a köz- j 
ségkáza világítására szükséges | 
180 láng után 50 százalékos díj­
kedvezményben fog részesülni. A 
viilanyvilágitási hálózatba való­
színűleg Alsónyék község is bele­
kapcsolódik.

— Szükségpónzek Jugoszláviá­
ba^ Zigrábbói jelentik: A jugo- . 
szláv pénzügyi politika követkéz- 
lében az utóbbi időben nagy ; 
pénzhiány állott be az egész or- j 
szagban, mely bénitolag hatott 
úgy az iparra, mint a kereskede­
lemre. Számos gyárakban még a 
munkásokat sem tudták kifizetni 
és emiatt több hely Litt beszün­
tették az üzemeket. A tarthatat­
lan pénzhiány enyhítésére most 
szükségpénzeket hoztak forga­
lomba átmeneti érvényességgel.

— Gyermekeit árulta zsilivásá- 
ron. A debreceni zsibvásáron egy 
hadirokkant felesége négy kis 
gyermekét kínálta eladásra. A kö­
réje gyülekezőknek az asszony 
elpanaszolta, hogy férje kereset- 
képtelen és a kevés nyugdíj még 
három napi táplálékra is alig ele­
gendő, A szerencsétlen asszony 
papírlapot terített maga elé a zsib­
vásár piacán és arra helyezte 
„portékáit,“ négy maszatos, ron­
gyos gyermekét, három leányt és 
Aut. Egy jómódú és jószivü gazda 
„meg is vette“ a fiúcskát, ameny- 
nyiben pár ezer koronát juttatott 
a nyorgó családnak, a kisfiút pe­
dig örökbe fogadta.

flem ütközik akadályba a szín­
társulat bajai szezonja.

Említést tettünk már arról, I 
hogy Bajára színtársulat óhajt 
jönni. Tegnap lapzárta után láto­
gatást tett szerkesztőségünkben 
Halmay Jenő színigazgató és a 
következőket adta elő:

— Mariházy távozása után en­
gem osztottak be a bajai kerü­
letbe. Amint a minisztérium ez 
-'határozásáról értesített engem, 
arson:. >i érintkezésbe léptem úgy 
o.z oiszágos színi felügyelővel, 
mint a városi tanáccsal. Megkezd­
tük a tárgyalásokat a bajai sze­
zon ügyében. Eleinte akadályok 
gördültek elébünk, de ezeket a 
tárgyalás folyamán elhárítottuk. 
Első akadály a helység kérdése 
volt, de ezt csakhamar sikerült 
megoldani, mert az Ipartestület 
áldozatkészsége lehetővé tette a 
színház ottan való felállítását. 
Sokkal súlyosabb probléma volt 
a szék kérdése. Az Ipartestület

elegendő széket nem tudott adni, 
de tárgyalások folyamán a város 
elhatározta, hogy ISO drb széket 
vásárol. Ez meg is történt, mert 
Wessely Lipót kárpitos Székes- 
fehérvárról 150 darab széket vá­
sárolt. Fiedler, a Központi-szálló 
tulajdonosa szintén felajánlott 
kisebb mennyiséget tulajdonából. 
Így biztosítva van körülbelül 400 
seék.

A társulatom nem túl nagy, 
mert csak 45 személyből áll, 
azonban tehetségük kiváló. Ezt 
bizonyítja az is, hogy Mariházy 
és több társulat hívja vendégsze­
repelni embereimet és mindenütt 
fényes sikert aratnak (felolvas egy 
levelet). Az árakat amennyire csak 
tudtam, leszorítottam, így lehetővé 
tettem a tiszlviselőosztály szóra­
kozását is. Jövő héten kezdjük 
meg a költözködést, az első elő­
adás 14-én vagy 15-én lesz.

— A kereskedelmi iskola külső 
óradíjas tanárainak óradiját a 
minisztérium 2500 K ba állapította 
meg. Az állami kötelékbe eddig 
is tartozott tanárok óradija 1500 
korona.

— Leleplezett titkos kivándor­
lási ügynökség. Londonból jelen­
tik : A rendőrség megállapította, 
hogy Glasgowban egy titkos ki- 
vándorlási ügynökség működik, 
amely útlevél cs beutazási enge­
dély nélkül csempész ki a konti­
nensről kivándorlókat Angliába 
és Amerikába. Az ügynökség el­
sősorban Csehoiszágoól toborzott 
kivándorlókat.

— Egy elmebeliig nö borzalmas 
tornázása ég és fold között. Csü­
törtökön éjjel az egyik berlini te­
lefonközpont épülete előtt sétálók 
észrevették, hogy a tető csator­
nájába fogózva egy nő kúszik 
előre, majd az épület sarkán erős 
lendülettel ég és föld között hin­
tázva, felvetette magát a tetőre. 
Rövidesen megállapították, hogy 
az illető a központnál alkalmazott 
nő, akin hirtelen kitört az elme­
baj. Azonnal kivonultak a men­
tők és a tűzoltók. Átkutatták a 
tetőt, az egész épületet, de a sze­
rencsétlen nőt nem találtak sehoi. 
Reggel felé a városnak egészen 

I más részén akadtak rá. Beszállí­
tották a elmegyógyintézetbe. Hogy 
a tetőről hogyan került le, még 

I nem sikerült megállapítani

tízzz :zzi}í 5JÍ N.l* ÍJÉ £. Z it? J Jl f-A- Iz zzzzz:
— November hó 8-án csütörtökön, délután 6—Vs9 órai kezdettel. — 

2 nagy film egy műsorban

A bűnök palotája.
öt fejezet Nevvyork éjszakáiból. — Főszerepben: WALLACE REID.

Ezt követi:

Hilliók a viz alatt.
Szenzációs felvétel» film 5 fele. — Főszerepbe«: BETTY CDMPS0N.

— Próbaeljegyzés lett divattá 
Amerikában. Harald Staunton Van- 
bsrbilt és Elanov Sears, a felső 
négyszáz körébe tartozó hölgy, a 
múltkoriban próbaeljegyzést kö­
töttek tizenkét hónapra. A jegyes­
pár elhatározta, hogy a próbaidő 
alatt gyakran együtt lesznek, nem 
titkolják el egymás előtt rossz 
tulajdonságaikat, hogy Így meg­
győződhessenek róla, el tudják-e 
viselni ezeket a rossz tulajdonsá­
gokat. Ha rájönnének, hogy nem 
egymáshoz valók, békésen elvál­
nak — és jóbarátolc maradnak. 
Ha beválnak egymás előtt, a 
próba időt esküvő követi. A 
próbaeljegyzés szokása igen elter­
jedt Amerikában, de a legelőke­
lőbb körök eddig nem ismerték. 
Amerikában ugyanis, ha valaki 
eljegyez egy leányt, azt köteles 
is elvenni, mert ha az eljegyzést 
felbontja, kártérítést tartozik fizetni. 
Ha próbaképen kötik meg az el­
jegyzést, kártérítés nem jár a 
próbát meg nem álló menyasz- 
szonynak.

— A munkanélküliség Angliá­
ban. Angolországban a munka- 
nélküliek száma ismét erősen nö­
vekedőben van, a munkátlan 
szakmunkások száma — október 
közepén — egy és negyedmilliót 
tett ki. A fokozódó munkanélkü­
liség szociális bajainak elhárítása 
végett Anglia az otthon lelesle- 
ges munkaerőket a gyarmatokon 
kívánná elhelyezni s Del Afrika, 
Kanada és Ausztrália szívesen is 
szaporítanák angol lakosaik szá­
mát, de az ő helyzetük isug.an- 
olyan, mint Angliáé, városi lako­
suk és ipari munkásuk van elég, 
de nagy a hiány a mezőgazda- 
sági munkásokban. Angliának és 
gyarmatainak kizárólag mezőgaz­
dasági munkásokra volna szük­
ségük, mig az ipari munkásaikat 
kiváadoroltatni igyekeznek. Anglia

tehát nem helyezheti el ipari műn- 
kásfeleslegét a gyarmatokon és * 
rettenetes munkanélküliséget csak 
úgy szüntetheti meg, ha a ter­
melését felfokozza és a régi pia­
cait, melyek főleg a jelentei 
vásárlásra képtelen legyőzött or­
szágokban volt, vissza tudja sze­
rezni.

mmumm

Közgazdaság

A Bajavidéki közgyűlése előtt
cimü tegnapelőtti cikkünkre ai 
Antalffy-Bachrach banktól * ki­
vetkező uj információkat kaptuk* 
amelyek lényegesen hozzájárul­
nak a Bajavidéki Közgazdaság: 
Bank körül támadt tervezgetésefc 
tisztább megitélésáhez. Az infor­
máció a következőképen hangzik:

Tekintetes Szerkesztőség!
Folyó évi november 6-iki $4iL 

számú b. lapjukban közölt „ A 
Bajavidéki közgyűlése előtt* c mvi 
cikkre reflektálva kérem alabbi 
szoraim szives közlését:

Kijelentem, hogy bankom a 
Bajai Közgazdasági Bank U. T. 
Baja, rész vény többségének meg­
szerzésére nem törekedett, i y 
irányú tranzakciót meg sem kez- 
dett.igy tehát nem is folytat. Az 
állítólagos 400 drb részvény* 
bankom nem vásárolta ellenben 
én saját személyemben eladtam, 
mint ahogy összes Bajai Közgaz­
dasági részvényeimet áruba bo • 
esájtom. A bajai „pénzemberek" 
tájékozásául közlöm, hogy U 
400 drb részvény 25000 drb 
részvény majoritását nem döntené 
el, 2) a Bácskai Gazdák Bankj i- 
val nem dolgoztunk és nem dol­
gozunk együtt, 3) 16 hónap óta 
semmiféle bankszerü ügylettel 
nem foglalkozik a bankunk, kizár- 
rólag fatelepünk ügyeivel. Teljes 
tisztelettel Anlaiffy Férése.

Zürichi jegyzés.
(1923. nov. 7. délelőtt).

Zürichben 100 magyar keronáért 
0 0305 svájci frankot fizettek

Budapesti deviza
(1923. nov. 7. délelőtt.)

Egy darab
Eladás I Vétel J
magyar koroia

Dollár------ 19450 — 20550"— ’
Dinár — — 225"— 239"—:
Szokol------ 573'— 617"—
Lei----------- 97 — Í1T—
Német márka* —"— 1
Lira----------- 830' — 935"—
Angol font — 87.800'— 92.200"—
Oszt. korona 27»0 29-70
Svájci frank 3460'— 3680"-
Lengyel márka oote 0021
Hollandi forint 7540 — 7980"—
Francia frank 1145 — 121V—
Napoleon ar. 68810'— —

Budapesti terménytőzsde
(1923, nov. 7. délelőtt).

89.000—90.000 K. 
57.000—58-500 „ 
62.000—77-500 » 
63,000—64.000 „ 
64.000—65.000 „ 
35.500—35.000 ,

Felelős kiadó: Moravcsik Gyizi- 
Kiadótulajdonos: *z Uj Élet B.-Ty

Búza:
Rozs:
Árpa:
Zab:
Tengeri:
Korpa:
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Apróhirdetések.
Hivatalnokod, jó irásu, fizc-rnn:; 
beléptire kriestenk. Szetr.eiycs 
jelentkezés 7 élői l.-é>g. Vitézek 
Szövctk. Arany J. u. »>.
Eladó ház ÍV ifi Sándor- un'« 53.
tzam. Bővebb ériesiiesi ad Eder 
Kain an, Kókus-utca 41. szám.
Intelligens, 4 tyúkól álló család 
2 szoba koryhas lakást keres. 
Cint a kiadóban

Uzlelmegnyitás.
Tisztelettel értesítem a m. t. 

lőz.önséget, hogy f. hó 1-én az

Uránia-palotában 
uj röföskereskedést

nyitottam. Kérem a m. t. kö­
zönség szives támogatását.

O.csó árakról és pontos 
kiszolgálásról előre is biztosi- 
lom t. vevőimet.

Tisztelettel
Francsovits Antal,

Pálcsics Pál
fest én tisztit

háhoruelötti minőségben 
Budapesti-ut 14 és 

Erzsébet királyné-idea 13. sz.

éjjeli inspeüciós
iiov. hó 5-től nov. hó 12-ig 
reggeli fél 8 óráig és vasárnap 

délután nyitva.
Dr. GE1RIKGER JÁNOS

gyógyetortára.

szúrás, szaggatás, csontfájdalmak eg\ Intésére évtizedek 
óta kipróbált legjobb szer a

Kriegner fele „REPARATOR“.
Vérszegénység, idegesség ellen a világhírű Tokaji China-Vasbor.
Hölgyeknek legjobban ajániVk a hírneves Kriegner-fele Akacia- 
— szépilőszereket (AKÁClA-KRÉM, szappan és púder), —

Kapható minden gyógyszertárban. — Egyedüli készítő:

Kriegner-gyógyszertár. Budapest, Cálvin-íér.
Postai szétküldés napenta.

Adás, vevés, 
vagy bármi más 

hirdetés csak a

Bajai Újság
hasábjain vezet sikerre.

Faszén«1! t1* Tűzifát
száiiit (roman és cseh import valamint belföldit) a

FASZÉNÜZEM R. T. Pudapest V. Pannonia-utca 14.

Hfi

Diákok!
Iskolai tanszereiteket I 
legjobban és legol­
csóbban szerezhetitek j 

be az

Uj Élet R. T.
papirkereskedésében

BAJA,
Vörösmarty-utca4.sz. '

Minden vásároló
cB8k a kővetkező bajai iparosokat 

és kereskedőket keresse J öl:

Bajai Áruforgalmi R.-t. L SS
nagykereskedés.

Wa|4íc7 -ércei palota,
I Iflifloí fiat Uly Pceziokeretkedés, szabó és férfiúba áruháza

H Tt n #1051. C 7 Äv? t L P 70 t í «illet: Dreecber-házhan. íitk- nangYa SZOVeiKeZel. üzlet: Erzsébet királyné és Sze- 
remlei-utea sajkin.li.ezer-, vas-, re vidáru kereskedés. Mezőgazdasági
gépek raktára.

Manhole! Kálmán. íí

Mi Rnlflinlé R -4 Bajai Takarékpénztár palotája. Fűszer-, 
I II UUIIUUA l y, I, vas-, rétes-, rövidáru és divatáru­

kereskedés.

Mormer Ferenc. gÄSSiSS&w, 

Schmidt Márton Fiai.
közök, mezőgazdasági gépek, Hetiken és fétkranlz-g) ár képviselete,
gázmotorok.

Hr Tnnláli ée Krráh Budapesti Tennél)}kereskedelmi 
UT. lOpidK C5 rXCfdD R.-T. bajai képviselete Kossuiű 
Lajes-ncca 11. Vásáréi: mindeniéle teiménycket (búzát, rozsot, árpát, 
zabot, tengerit, stb.) szálas takarmány) (szénát, szalmát) nagyban és

kicsinyben.

f ItrO Pál Erzsébet királyüf-u 88. Szitás, sodronyágybetétkészitő. 
Ully I ál. íaeazkézek, háztartási cikkek, kcsáráruk.

Új Élet nyomda R.-t.
nyoB.tatványcik, ketyv- és p apirkejetkedés.

\Ä?e!rhnpr I nrinr Erzséle1 Hráiyné-utca W ClVllllCl L.U1 11 tv RCftisárn és )ubézati cikkek kereskedése

Wclfarth Ádám
Erzsébet kir&ljné-utcft 48. — Tej ásD agy kereskedés.

Értesítés.
T.szteit vevőim tudó :,as»ra 

hozom, hogy

pipere-, illatszer-, kézi­
munka-, elei nyomd a-, 
rövidáru-kereskedésemet

kibővítettem.

Kötszer,
Betegápolást cikkek,

Gummi kiiiimlegesscgek, 
Irrigatorok. fecskendők 
stbbi cikkek.

Kérem a nagyérdemű kö­
zönség szives támogatásai,:

Tisztelettel
Szilagyi Ilona,

B.ijd, Központi Szálloda épület.

Üzleti szolga
jó fizetéssel felvétetik g. 
HANGYA föüzietében, Buja.

LEGJOBB
fűszer- és gyarmatára 

kereskedések:
<6#

Bajai Áruforgalmi r.L
Vörösmarty-ucea 4.

Hangya-szövetkezet.
Főüzlet : Drescher-házban. Fióküzlet: 
Erzsébet-kiráiyné-ut és Szeremlci-uocái 

sarkán.

Mi BOLTUNK R. T.
Salai Takarékpénztár palotája.

Somorjai Ferenc.
Szegedi-ut 9. — Vasútállomás mellett,.

Wagenblaít Ferenc.
Vörösmar y-ucca 6. sz.

❖

■JÖ
I•• • Ar l (száraz) bükk, tölgy, cser, hasáb es

dereng állapotban, valamint pekfat is
szállít, (cseh, román és beltöldit) és

elsőrendű faszenet —Laborcvölgyi Fatermele r.-t.
BMlipett. Vtl. Rékéczi-iit 38. Sorywiyci»: Lebercfa, Budapest, leztef 118— Tel. 43.

Vas ái* iit
— legolcsóbban a —

Hangya-szövetkezetben 
Ml BÖLTUNK-ban

Sebet beszerezni.

V a n II1 ő fi II t
fölvesz az Uj Élet E.-7- 

kcnjT- és pspirkereskedése Eäjto

Hová sietsz, 
mondd,hová?
Megyek az öj Éleibe, mert 

tudom, hogy jó és szép 
iskolai tanszereiméi crtik 

OTT tudom olcsón beszerezni..

Nyomatott &z „Uj Elet* R.-l. ítnyvnyomdájáhan, Baja.


